Jahrgangsstufe 11 * Komplexe Zahlen

Gleichungen in C, die sich auf quadratische und reine Gleichwen zurickfliihren lassen

2=-iz2°
=157 + 16
2=873+7

’+2=27

o g > w N oE

Und nun noch zwei rechenaufwandige Gleichungen

i )
7. Z+1= —+i
z

8. Z2+4= (4+2)Z - 4i

Losungen:
1. z =382 E(k45) mit k= 0,1,2,...,7 und

zn=§/gE(22,5’+ nt45 ) mit = 0,1,2,...,
2. z=1;2=KE120); z= E240 ; z,=¥Y4 E(6C); z=Y4E180); z= 4 E(300
3. z=EKB30+ k#0) mit k= 0,1,2,...,8 sowie z= C
4. 7=2,2=2i;2=-2;2z=-2i; z= H48), = HI3%); 7 H225), = H3I5
5. z=2; z=2E(120);z=2E(240 ) ; z= E(6D);Zz= E185- 1;z E(300
6. z=V2E@®+kI¥?) bzw z="2 63+ A72) mit k& 0,1, 2, ...,
7. z=EQ30);z=H150);z= E270 ¥- i;7= E60),# H1803- 1,z EB00

8. z=2;2=2i ;z=-V2; z=-Y2i;
z,=%8E(11,28); 3= 8E(101,25 );2= 3 8E (191,25 ) ;7= & (2812

Ausfuhrliche Loésungen auf der Rickseite!



Ausfluhrliche Lésungen:

1. 7=7; 37-27-8=0 = ~§—§~z—§: 0- (2 2)1(-2_:): 0o

- 22=2 bzw Ez—g - 2=2 KEC®) bzw Bzg Aso |

22 =2E() hat die Lésungen ,z 82 EMS) mit=k0,1, 2, ..., "

:gE(180)) hat die Losungen zsg ®2,5+ M8 ) mit=n0,1 2,...,
2. z3+3:i3 o 2+437-4=0 = U+3u-4=0 mit & %
z

(U+4)[u-1)=0 - u=1;u=-4 also 2=1EO) bzw °z 4 K180
Z=1E(?°) hat die Losungen,z1; ,z (B20); .,z (240
= 4E(180°) hat die Losungen ,z ¥4 @0); .z 4 @8d); . zJ 4 BOO

3. 2%=-i22 - Z2(2+ )=0 < Z=0 oder =- ¥ R70)
also z = E(30°+ k40 ) mit k= 0,1,2,...,8 sowie z= C

4. 22=157"+16 - U-15u-16= 0 mit ¥ 2 = (u 16) (& 1¥
alsoz*=16 bzw Z2=-1= H180 ; die Losungen lauten damit
2,=2;2=2i,2=-2;z=-2i; z= H48); = H135); 7 H225); =z H3I5

5. 22=87°+7 o 72-72-8=0 = 4-7u 8 0 miteg Z-
(U-8)[u+1)=0 also 7=8 oder Z=-1= K180 ; die Lésungen lauten also
z=2; z=2E(120 ) ; 2= 2E(240 ) ; z= E(60D);z= E@18039- 1;z FE300

6. 7°+2=22 « U-2u+2=0 mit ¥ Z = (w1lj=-1 alsoy= &

Z=J2E(45) oder 2=+2 H318) ist also zu lose die Losungen lauten damit
=2 E(S+ kI¥2?) bzw z=%2 63+ A72) mit k& 0,1, 2, ...,

7. P4l=~+i e P2+ (1-0)2-i=0 « W+@-i)u-i= 0 mit =2
Z

- =0 o @)Y =20 - U= o (i) =
ul,zz—%(l—i) i%(lﬂ) -~ u=1i;u,=-1 also Z= E90) bzw Z= K180
z=E30);2= K150 );2= E270 ¥- i, 7= E60), = E1803- 1,z E@B00

8. Z2+4=(4+21)-4i - - (4 2A)u+ 4+ 4= 0 mit u="7
UP— (4+21u+4+4=0 « [u-(2i)f-(+if+44=0 =
[u—2+D)]P=-1 = [u—-(2+1)]’=E(180°) = u—(2+i)==1i
W=2 ; u,=2+2i= 2/2E(45) also 2= 2 oder %= 2 2 E(4%
z=v2; z=32i ;2=-V2; z=-J2i;
z,=3(8E(11,28); z="3 8E(101,25 );2=9 8E(191,25);7=¥ & (2812
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